

政务简报

●3月2日,黔东南州消防救援支队举行金山大道消防救援站驻勤揭牌仪式。贵州省消防救援总队总队长李勇、副总队长杨贵生出席揭牌仪式并讲话,州委常委、常务副省长周舟出席揭牌仪式。该站驻勤后,将总体提升周边县市的协同响应效率,更加有力地保护全州人民的生命财产安全。(记者 王金海)

黔东南州人大常委会2022年立法计划

(2022年2月25日黔东南州第十五届人大常委会第二次会议通过)

为不断推动地方立法与时俱进,促进自治州持续健康发展。州人大常委会紧紧围绕中央、省委、州委重大决策部署,聚焦全州改革发展大局和人民群众普遍关心、关注的问题,立足自治州高质量发展、生态环境改善、民族文化传承、民生保障等重点领域,突出急用先立的要求,兼顾立法资源合理配置,切实增强立法针对性、适用性、可操作性。经州第十五届人大常委会第二次会议审议通过,制定2022年立法计划如下:

- 一、制定项目
1、完成《黔东南苗族侗族自治州乡村旅游发展条例》修改、论证、报批工作;
2、开展《黔东南苗族侗族自治州城乡饮用水水源保护条例》调研、论证工作;
3、开展《黔东南苗族侗族自治州城镇绿化条例》调研、论证工作。
二、修订项目
1、完成《黔东南苗族侗族自治州镇远历史文化名城保护条例》修改、论证、报批工作;
2、开展《黔东南苗族侗族自治州农村公路条例》调研、论证、修改工作。
三、调研项目
开展民族文化遗产和非物质文化遗产保护、红色文化教育基地建设和管理、农村消防等方面调研。
四、立法后评估项目
委托第三方机构对《黔东南苗族侗族自治州里水水库水源保护条例》《黔东南苗族侗族自治州 舞阳河风景名胜景区管理条例》《黔东南苗族侗族自治州月亮山梯田保护条例》《黔东南苗族侗族自治州 舞阳河流域保护条例》等已颁布施行的单行条例、地方性法规开展立法后评估。

黔东南苗族侗族自治州十五届人大常委会立法规划

(2022年2月25日黔东南州第十五届人大常委会第二次会议通过)

- 一、制定项目(9件)
1、制定《黔东南苗族侗族自治州乡村旅游发展条例》;
2、制定《黔东南苗族侗族自治州城乡饮用水水源保护条例》;
3、制定《黔东南苗族侗族自治州城镇绿化条例》;
4、开展《黔东南苗族侗族自治州隆里古城保护条例》制定工作;
5、制定《黔东南苗族侗族自治州都柳江流域保护条例》(新增);
6、制定《黔东南苗族侗族自治州清水江流域保护条例》(新增);
7、制定《黔东南苗族侗族自治州节庆文化保护条例》(新增);
8、制定《黔东南苗族侗族自治州旧州古镇保护条例》(新增);
9、制定《黔东南苗族侗族自治州城镇物业管理条例》(新增)。
二、修订项目(6件)
1、继续修订《黔东南苗族侗族自治州镇远历史文化名城保护条例》;
2、修订《黔东南苗族侗族自治州农村消防条例》;
3、修订《黔东南苗族侗族自治州农村公路条例》;
4、修订《黔东南苗族侗族自治州 舞阳河风景名胜景区管理条例》;
5、修订《黔东南苗族侗族自治州 舞阳河流域保护条例》;
6、修订《黔东南苗族侗族自治州月亮山梯田保护条例》。
三、调研项目(10件)
1、开展民族文化遗产和非物质文化遗产保护立法调研;
2、开展红色文化教育基地建设和管理立法调研;
3、开展隆里古城保护立法调研;
4、开展珍贵稀有古树名木保护立法调研;
5、开展农村基础设施保护立法调研;
6、开展乡风文明立法调研;
7、开展城乡规范建设管理立法调研;
8、开展八郎古生物化石保护立法调研;
9、开展诉源治理立法调研;
10、开展修订农村消防条例调研。

州演艺集团:

“艺术+教育”合作项目落地凯里

本报(通讯员 文静)近日,雅特(黔东南州)高级实验中学在凯里市经济开发区举行开工奠基仪式,标志着我州“艺术+教育”的特色民办高中正式建立。基于州属国有企业社会责任担当,立足州演艺集团艺术教育培训板块特长优势,进一步挖掘和传承黔东南特色民族文化艺术,寻找艺术与现代教育的有机融合。去年,州演艺集团创新思路,积极寻求合作,拟在黔东南创建一家“艺术+教育”的学校,为黔东南艺术特色教育事业发展积极贡献。在凯里市委市政府、市教育局、州演艺集团等各级部门和企业共同努力

力下,历经半年多,项目成功落地凯里。该项目是州演艺集团2022年招商引资的重大项目之一,已被纳入黔东南州2022年重大工程和重点项目库。校园占地面积175.4亩,建筑面积约7.9万平方米,总投资近3亿人民币,拟于2022年秋季招生。学校以文化学习为主,艺术培养为特色,辅之艺术考级、艺术培训、艺术赛事、艺术研学等多项办学品牌,充分挖掘区域文化艺术资源,引入优质教育力量,旨在帮助更多拥有艺术天赋和艺术追求的学子开启艺术人生,实现艺术梦想。

锦屏县隆里乡:

筑牢古城保护“防火墙”

本报(通讯员 罗南科)近日,随着春季气温逐步回升以及清明节的日益临近,锦屏县隆里乡结合开展的“农村消防安全大巡查大整治”活动,向全乡人民群众发出倡议,号召全乡人民群众加强防范,消除安全隐患,营造平安和谐

的人居生活环境,并发动机关党员干部和村干部上门与居民签订《村民家庭火灾防范责任书》。隆里乡已签订“农村消防安全大巡查大整治”活动,向全乡人民群众发出倡议,号召全乡人民群众加强防范,消除安全隐患,营造平安和谐

我州积极推进骨干水源工程建设

本报讯(记者 龙思全 通讯员 张晓芬 杨健)近日,记者从州水务局获悉,目前我州累计实施的骨干水源工程已达64座,其中中型水库16座、小型水库48座,总投资约171.69亿元,全部建成后可保障每年4.80亿立方米供水和36.04万亩农田灌溉用水。在施秉县白头旺水库项目现场,记者了解到,该水库工程于2020年1月10日正式开工,设计最大坝高64.1米,水库正常蓄水位为584.5米,总库容5249万立方米,于2021年10月完成截流,目前大坝主体结构基本完成,正在进行坝体上部结构的排架浇筑等后续工程。该水库是全省在建重大水利工程项目,属于中型水库,水库建成以后将集防洪、旅游、灌溉等多功能为一体。“为了赶工期,我们这个项目正月初二就复工了。大坝计划在3月填筑到度汛高程,6月份全部填筑到坝顶高程,12月份将具备下闸蓄水条件。”中国电建贵阳院白头旺水库项目经理田刚说。施秉县乡村振兴局相关负责人介

绍说:“水库建成后,将与施秉县大健康工业园区紧密联系在一起,有力促进‘一水两园’景区升级和投资热情,有力保障了施秉7万多人的生产生活用水。”空寨水库坐落于台江县台盘乡空寨村,是台江县第二大水库,工程于2017年11月15日正式开工,历时5年,目前已取得阶段性成果,预计2022年4月底即可投入使用,届时将进一步满足地方供水、发电需求。“目前大坝主体和闸门都安装完成,已经下闸蓄水了,等我们把水环保完成好,大坝工程就全面建成了。”空寨水库项目建设负责人说。空寨水库作为中央组织部、国家发改委在西南地区的扶贫项目之一,也是2017年全国唯一得到中央财政9000万资金扶持的中型水利项目,水库总库容2653万立方米,正常蓄水位库容2222万立方米。大坝建成后,将进一步助推地方经济社会发展。台江县水务局负责人表示:“空寨水库投入使用之后,将会解决台

江经济开发区,还有台盘、革一,大概有四万人的饮水问题。另外,空寨水库还有一个坝后的电站,每年发电产生的效益大概有700多万元,每年我们将提出180万元台盘乡,并且持续20年。”据悉,我州目前累计实施的骨干水源工程已达64座,其中中型水库16座、小型水库48座,总投资约171.69亿元,全部建成后可保障每年4.80亿立方米供水和36.04万亩农田灌溉用水。下一步,我州将抢抓新国发2号文件支持水利项目建设的机遇,继续加快推进剩余骨干水源工程大坝主体工程建设和在建骨干水源工程输水管道建设,加快推进拟纳入国家和省级规划予以支持的水库工程前期工作,力争到“十四五”期末,全州水利工程供水能力提升到18.2亿立方米。



近日,随着天气转暖,榕江县各地村民抢抓农时开展春耕春种生产,田间地头呈现一派忙碌的劳动景象。图为3月2日,该县平江镇加会村村民在耙田。(通讯员 李长华 摄)

台江县:

凝心聚力办好“开门第一件事”

本报(通讯员 刘建设 杨俊)春节以来,台江县新一届村“两委”班子为凝聚起发展的强大合力,广泛开展走访一次“送温暖”、宣传一次“讲政策”、座谈一次“话发展”、清洁一次“造氛围”、排查一次“保安全”,将“五个一”活动作为集中力量办好“开门第一件事”、打好履职第一仗的重要抓手。开展座谈“话发展”,群策群力“聚民心”。村“两委”和驻村工作队利用外出务工人员、在外就读大学生等人员集中返乡的契机组织召开座谈会,共话家乡变化和家乡发展,讲清返乡创业发展的优惠政策,结合群众身边人返乡创业取得的显著成绩和农村蓬勃发展的良好态势,鼓励他们发挥自身优势、用好身边资源返乡创业,听取他们对村级发展的想法和建议。开展清洁“造氛围”,整治家园“热

契机,通过开展群众大会、宣传栏宣传、写一封信通过微信群发布等方式,向群众通报一年来村“两委”的工作,争取群众对村“两委”工作的理解和支持。村“两委”和驻村工作队借助群众大会、入户走访等形式,大力宣传乡村振兴战略,讲清楚“四个不摘”政策,宣传好疫情防控政策,严格落实红白喜事打招呼制度。开展座谈“话发展”,群策群力“聚民心”。村“两委”和驻村工作队利用外出务工人员、在外就读大学生等人员集中返乡的契机组织召开座谈会,共话家乡变化和家乡发展,讲清返乡创业发展的优惠政策,结合群众身边人返乡创业取得的显著成绩和农村蓬勃发展的良好态势,鼓励他们发挥自身优势、用好身边资源返乡创业,听取他们对村级发展的想法和建议。开展清洁“造氛围”,整治家园“热

民心”。各乡镇通过多种形式积极营造节日氛围,通过在村口、广场、村活动室等显眼位置悬挂灯笼、横幅,积极营造祥和、喜庆、干净的节日氛围。村“两委”班子、驻村工作队、“寨管委”委员、帮扶干部带头做好进村入户路、村集体公共区域的清洁卫生,带动广大群众积极参与公共区域、房前屋后、房屋内部卫生清扫,实现洁、齐、美的温馨家园,培养群众良好卫生习惯。开展排查“保安全”,整治隐患“安民心”。各乡镇安监局同消防队组织各村对重点部位和突出问题进行排查,确保消防器材能够正常使用。定期组织党员志愿者通过向居民发放宣传册、设立咨询服务站等方式,向群众宣传有关政策和服服务事项办理流程,开展消防安全、用电安全等宣传教育活动,讲解安全防范知识,增强广大居民的安全意识。

大山深处的“女猪倌”

——记天柱县白市镇北岭村致富能手舒洪

○ 通讯员 陈光昌

近日,笔者走进天柱县白市镇北岭村鲍家组舒洪家的养猪场,两排整齐的猪舍呈现在眼前。猪舍里,300多头胖嘟嘟的猪仔有的围着母猪吃奶,有的忙着在猪槽里抢食吃。“猪舍两排共100间,面积230平方米。”舒洪介绍说,“去年至今共出售猪仔300多头,肥猪50头,毛收入21万多元。”舒洪今年30岁,是北岭村的一位致富能手,猪场的300多头猪全靠她一个人饲养,被人亲切地称为“女猪倌”。舒洪的老公平常在家接送孩子读书,照料老人。在养猪之前,舒洪曾经到广东进厂做过注塑,一个月5000多元工资,扣除房租和水电费后所剩无几。因费用高昂,孩子进不了当地的公立学

校。看到家住白市镇新舟村的父亲养猪10多年一直都赚钱,舒洪便决定返乡养猪创业。在白市镇党委、政府的支持下,舒洪投资40多万元,请挖机修路,买砖建猪舍,引入优良种猪,购买玉米精饲料。2019年,舒洪开始了自己的养猪事业。打扫圈舍卫生,控制猪舍温度,防治生猪突发疾病,种菜、收菜、洗菜、煮猪食、喂猪,舒洪样样都干,一天到晚忙个不停。“从小在娘家就看着父母养猪,耳濡目染,多少学得一些技术。”舒洪说,现在科技发达了,她又从网上、电视上学习养猪技术,加上县农业部门技术员的指导,养猪的窍门她已基本掌握了。由于饲养技术过硬,养猪3年来,猪没有损失过。

“北岭村坡高路陡,从村头进入养猪场的是一段长2.5公里的泥巴路,要是赶上下雪和下雨,就够我受的了。”舒洪慨叹地说,下雪时,老公怕她忙不过来,就会开车和她一起去17公里之外的新舟村拉饲料,拉到村头后再用马驮进猪场。“北岭山高凉爽,鸟语花香,是个天然的大空调,适合开发旅游。您看,炕上的腊肉、香肠、血豆腐、粉肠等‘北岭’牌猪肉制品,都是为游客准备的呢!”谈到未来的打算,舒洪的脸上露出自信的笑容。



把「雷锋精神」代代相传
DENG XIA
灯下漫笔
MAN BI
3月5日是学雷锋纪念日。只要提起雷锋,许多人都大概都会不假思索地冒出“雷锋出差一千里,好事做了一火车”的赞誉,并毫不犹豫地认为向雷锋同志学习的实质就是做好事。
诚然,做好事是学习雷锋的重要体现。但倘若把学习雷锋仅仅理解为狭义的做好事,那就太片面了。那么,到底向雷锋同志学什么呢?概括地说就是学习雷锋精神的精神。因为这种精神是一种对党、对人民、对社会主义无比热爱的爱国精神,是一种勤勤恳恳、兢兢业业、刻苦钻研的“钉子”精神,是把有限的生命投入到无限的为人民服务中的无私奉献精神。
向雷锋同志学习,必须从小事做起,从身边事做起,要有脚踏实地的实干精神。当前社会上有许多不正之风,崇尚金钱的资产阶级价值观正腐蚀着许多意志薄弱、目光短浅的人。这些人崇尚以自我为中心,对他人利益和国家利益不屑一顾,甚至嗤之以鼻。其实这是一种非常危险的倾向,是与雷锋同志脚踏实地工作的实干精神背道而驰的。有意识地去几件好事并不难,难的是一辈子做有益于人民的事,并把自己的思想升华到雷锋的人生价值观上。我们每一个人只有实现这个思想上的升华,才能自觉地去关心他人,助人为乐,才能像雷锋同志那样努力学习、积极工作,把有限的生命投入到无限的为人民服务中去,从而懂得怎样生活才有意义,懂得人生的价值就在于无私奉献。
总之,一句话,“雷锋精神”不能忘,要把“雷锋精神”代代相传下去,让“雷锋精神”永放光芒!

贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院公告
(2022)黔26民终379号
杨胜广、吴治花:
本院受理的上诉人中国银行股份有限公司凯里分行与被告上诉人贵州黔东南经纬房地产开发有限公司,原审被告杨胜广、吴治花金融借款合同纠纷一案。因你下落不明,现依法向你公告送达《告知合议庭组成人员通知书》(二审指定举证期限通知书),请你于公告之日起30日内前来领取,逾期则视为送达。
贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院
2022年3月3日

贵州省凯里市人民法院公告

罗黎明:
本院于2022年1月6日立案受理原告何文信诉你民间借贷纠纷一案。原告何文信的诉请为:1、由你偿还借款本金20万元及利息94202.22元(利息以20万元为基数,按年利率15.5%从2017年8月23日起计算至2020年8月19日为94033.33元;按年利率15.2%从2020年8月20日起计算至2020年8月22日为168.89元);2、支付逾期还款利息至还清全部借款之日止(逾期还款利息以20万元为基数,按年利率15.5%计算从2020年8月23日起计算至2022年1月5日为43055.56元);3、由你承担本案诉讼费、公告费。我分别将案件材料邮寄送达至你的户籍地(湖南省衡东县城关镇新井路16号)和房屋登记地【湖南省衡东县城关镇菜市路(城建综合楼)603室】,均不能送达(邮单载明通讯无法联系,地址无人)。鉴于你不在外住址不详,故依法向你公告送达起诉书副本、证据副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼权利义务告知书、适用程序通知书、开庭传票等材料。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩、举证的期限均为公告送达期满后的15日。本院于举证期限届满后的第3日上午9时00分(遇节、假日顺延)在本院6号小法庭(一楼)公开开庭审理,逾期将依法判决。
凯里市人民法院
2022年3月2日

减资公告

黔东南州博瑞广告传媒有限公司(统一社会信用代码:915226015650460305)经股东会决议,拟向公司登记机关申请将注册资本由伍佰万元整减为伍拾万元整。
特此公告
黔东南州博瑞广告传媒有限公司
2022年3月3日

寻亲公告

2022年3月1日9时许姜绍权到三穗县公安局良上派出所报案,于2018年12月26日16时左右在三穗县良上镇下寨村高桥上捡到一名女性弃婴,用床单包裹,无其他随身物品。现登报寻亲,望其亲生父母或监护人见此登报信息后60日内持有效证件前来认领。逾期,孩子将被依法安置。
联系人:姜绍权
联系电话:15870218966
“党建+农业产业”实现稳步发展。全面实施“党建引领、产业富民”行动,坚持因村施策、示范带动,立足镇情村情,以西江景区为“前店”,周边村寨为“后厂”,借助西江景区消费市场,统筹以销定产的方式,推动各村发展茶叶、畜牧等种养业,拉长乡村旅游产业链,开创“以农促旅、以旅强农、农旅结合”的新格局。同时根据各村不同的资源禀赋,探索多类型、多渠道、多元化的集体经济发展路径,形成以“党支部+合作社+农户”模式,不断发展壮大村集体经济,打通乡村振兴“主动脉”。2021年实现茶叶年产量1221吨,产值1.8245亿元,稳定实现在家门口就业人数1.19万余人。
“党建+特色产业”实现突破式发展。带领广大党员群众探索推行“党建+”模式,大力挖掘民族文化,聚焦发展民族民间工艺品特色产业,以农业观光体验、乡村旅游、精品民宿等为重点的生态旅游,推进产业融合发展,构建大旅游格局,将文化优势转变为产业优势,凝聚旅游行业高质量发展的强大合力,力争实现特色旅游产业发展取得新突破。目前,龙塘、白碧等村民宿旅游持续火爆,控榨、麻料等银匠村已成立有银饰打造加工工坊、微型工作室等10余个,长乌村成立蜡染、刺绣工坊3个。2021年麻料村荣获“全省乡村旅游重点村”称号,龙塘村被列为全州“特色田园乡村·乡村振兴集成示范”试点。

遗失声明

●不慎遗失《贵州省医疗住院收费票据》2张,收据号:0000194726、0000194727,特声明作废。
黔东南苗族侗族自治州精神病医院
2022年3月3日
●不慎遗失《道路运输证》1本,车牌号:贵H46649(黄色);证号:52262200966。特声明作废。
陆祥勇
2022年3月3日
●不慎遗失《社会团体法人登记证书》正本,统一社会信用代码:51522600MJY266272E,特声明作废。
黔东南州巾帼创业协会
2022年3月3日
●不慎遗失《道路运输证》1本,车牌号:贵HU5791(蓝色);证号:黔交运管凯城客字00379号。特声明作废。
杨腾植
2022年3月3日

雷山县西江镇: 党建引领产业发展促乡村振兴

本报(通讯员 高禹美)近年来,雷山县西江镇以党建引领为根本,紧紧围绕“高质量党建引领高质量发展”,推动基层党建与乡村振兴深度融合,走出了一条“抓党建、强组织、兴产业、促振兴”的乡村振兴之路。

“党建+旅游产业”实现跨越式发展。以西江景区为轴心,以5A创建为抓手,以党史学习教育和专题教育为契机,建立“1+1+1”网格管理模式,组织党员干部群策群力,积极参与景区风貌整治、景区服务提质升级、5A创建宣传培训等各项工作,大力实施旅游业升级、宣传营销、盘活闲置和低效项目攻坚行动,进一步优化景区环境、丰富景区业态、完善服务配套。西江千户苗寨景区通过了国家5A级旅游景区评定委员会景观质量评审,纳入了国家5A级旅游景区创建名录。2021年西江景区接待游客468.37万人,实现综合收入48.02亿元,带动周边6000余人实现创富增收。

“党建+农业产业”实现稳步发展。全面实施“党建引领、产业富民”行动,坚持因村施策、示范带动,立足镇情村情,以西江景区为“前店”,周边村寨为“后厂”,借助西江景区消费市场,统筹以销定产的方式,推动各村发展茶叶、畜牧等种养业,拉长乡村旅游产业链,开创“以农促旅、以旅强农、农旅结合”的新格局。同时根据各村不同的资源禀赋,探索多类型、多渠道、多元化的集体经济发展路径,形成以“党支部+合作社+农户”模式,不断发展壮大村集体经济,打通乡村振兴“主动脉”。2021年实现茶叶年产量1221吨,产值1.8245亿元,稳定实现在家门口就业人数1.19万余人。

“党建+特色产业”实现突破式发展。带领广大党员群众探索推行“党建+”模式,大力挖掘民族文化,聚焦发展民族民间工艺品特色产业,以农业观光体验、乡村旅游、精品民宿等为重点的生态旅游,推进产业融合发展,构建大旅游格局,将文化优势转变为产业优势,凝聚旅游行业高质量发展的强大合力,力争实现特色旅游产业发展取得新突破。目前,龙塘、白碧等村民宿旅游持续火爆,控榨、麻料等银匠村已成立有银饰打造加工工坊、微型工作室等10余个,长乌村成立蜡染、刺绣工坊3个。2021年麻料村荣获“全省乡村旅游重点村”称号,龙塘村被列为全州“特色田园乡村·乡村振兴集成示范”试点。